
 

 

                         平成２６年１１月２７日 

保護者各位 

                             日進市小中学校ＰＴＡ連絡協議会長  松本   聡 

               日進市立日進中学校ＰＴＡ会長    加藤 知史 

               日進市立日進中学校長          山本 文次  

                     

携帯電話やスマートフォン等の安全な使用のお願い 
 

 晩秋の候、保護者の皆様方におかれましては、ご健勝のこととお喜び申し上げます。また、

日頃は各小中学校の教育活動並びにＰＴＡ活動にご支援ご協力を賜り、誠にありがとうござい

ます。 

 さて、過日は調査にご協力をいただきありがとうございました。調査の結果、小学生で４５％、

中学生で６０％弱の児童生徒が携帯電話やスマートフォンを所持していました（調査結果の概

略については、別添（裏面）の通りです）。長時間使用している実態や LINE などのアプリを

かなりの児童生徒が使っているということがわかりました。 

携帯電話やスマートフォンは本来便利なものですが、使い方を誤ると様々な問題が発生しま

す。市内の小中学校でも、メールや無料通話アプリソフト（LINE）などを使ってのいじめやト

ラブルに巻き込まれるといった事例が起きています。また、メールの返信に気を取られて、自

分の勉強に集中できなくなったり、誘いが断れなかったりする児童生徒もいるようです。 

 そこで、調査結果を踏まえ、下記のような取り組みをしていきたいと考えています。これま

でにも、学校から携帯電話やスマートフォンの安全な使い方について学習の機会を設けたり、

呼びかけたりしてきましたが、心配な状況はなくなっていません。この機会に、市内の全家庭・

全小中学校が協力して組織的に運動を展開することによって子どもたちの健全育成につなげて

いきたいと思います。ご理解とご協力をいただきますようよろしくお願い申し上げます。 

 

記 

 

 １ 取り組み開始の時期  平成２６年１２月～ 

 ２ 取り組みの内容 

   ○ 必要のない携帯電話やスマートフォン等を持たせない。 

  ○ 携帯電話やスマートフォン等を契約する際には、親子で約束をしっかり結び、 必ずフィ 

ルタリングサービスを受ける。 

  （使用時間や個人情報（写真も含む）をアップしないなどの約束） 

   ○ 夜９時以降、携帯電話やスマートフォン等の使用を制限する。 

  （預かるか、保護者の目の届く場所に置く）   

 

 

（問合せ先：日進市立日進中学校 教頭  加藤広也  

TEL 0561-72-0020  FAX 0561-74-0317） 

 

 

 

 

 

携帯電話・スマートフォンに関する調査結果の概略 

 

○ 調査対象  小学校５・６年生、中学生１・２・３年生及びその保護者 

 

１ 児童・生徒の結果について 

・ 携帯電話・スマートフォン所有率は、小学生で４５％、中学生で６０％弱でした。

特に、中学生のスマートフォン所有率が３５％であり、三人に一人が所有しているこ

とになります。 

・ 携帯電話・スマートフォン以外の ipod や ipad、DS などで LINE などコミュニケー

ションアプリの使用状況は、小学生５０％、中学生５６％で、半分の児童生徒が使った

ことがあると答えています。 

・ インターネットの危険性について、今までに説明を受けたり学んだりしたことがある

かについては、小中学生とも８３％があると答えています。各学校で危険性についての

学習が進んでいると思われます。 

・ 携帯電話・スマートフォンの使い方を家の人と話し合ったことがあるかについては、

小学生７８％、中学生７１％が、話し合っていると答えています。 

・ 携帯電話・スマートフォンのやりとりで、いやな思いをしたことがありますかについ

ては、小学生６％、中学生１５％があると答えています。 

・ 学校がある平日の一日のうちで、携帯電話・スマートフォンを使用する時間は、２時

間以上使用している小学生９％、中学生２６％います。さらに３時間以上の中学生が、

１４％もいることがわかりました。 

 

２ 保護者の結果について 

・ 携帯電話の利用について、小学生の保護者は４０％、中学生の保護者は、７０％が心

配していると答えています。 

・ 使用の決まりについては、子どもと話し合っていると答えた保護者が、９３％に達し

ていますが、少し話したが不十分だったが３３％でした。話し合わなかった保護者も中

学生で５％いました。 

・ 有害サイトへの遮断対策（フィルタリング）は、７４％行っていると答えています。

・ 携帯電話・スマートフォン以外の ipod や ipad、DS などで LINE などコミュニケー

ションアプリを使うことができることを知っている保護者は８８％いました。 

・ 携帯電話利用の必要性については、とても必要が１２％、あまり必要ではないが３８％、

何とも言えないが５０％でした。 

 

３ 今後の課題について 

 ・ 子どもたちの携帯電話・スマートフォンの使用時間についての対策等が必要であると

考えられます。帰宅後に片時も携帯電話・スマートフォンを離さず LINE などのコミ

ュニケーションアプリを使っている様子がうかがえます。ここからいろいろな問題が派

生してくると考えらます。また、ipod や ipad、DS などをつかって LINE などをして

いることにも注目していかなければなりません。 

 ・ 保護者にとっては、生活の中に携帯電話･スマートフォンがあることが自然になって

きた今、その使用について、一家庭では解決できないことがあると考えられます。 



 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

小学校

中学校

小中学校合計

問２ あなたはスマートフォンや携帯電話以外のipodやipad、DSなどでＬＩＮＥ

などのコミュニケーションアプリを使ったことがありますか。

ア ある イ ない

（回答数：4313）

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

小学校

中学校

小中学校合計

問１ あなたは自分専用のスマートフォンや携帯電話を持っていますか。

ア スマートフォンを持っている イ 携帯電話を持っている ウ 持っていない

（回答数：4334）

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

小学校

中学校

小中学校合計

問３ あなたはインターネットの危険性（有害サイトやいじめの問題など）に

ついて、いままで説明を受けたり、学んだりしたことはありますか。

ア ある イ ない

（回答数：4309）

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

小学校

中学校

小中学校合計

問４ あなたのスマートフォンや携帯電話には、フィルタリング（アクセス制

限）を設定していますか。

ア している イ していない ウ 分からない

（回答数：2283）

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

小学校

中学校

小中学校合計

問５ あなたの家では、スマートフォンや携帯電話の使い方を家の人と話し

合ったことがありますか。

ア ある イ ない

（回答数：2286）

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

小学校

中学校

小中学校合計

問６ あなたはスマートフォンや携帯電話のやりとりで、いやな思いをしたこ

とがありますか。

ア ある イ ない

（回答数：2260）

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

小学校

中学校

小中学校合計

問７ あなたは、学校がある一日でスマートフォンや携帯電話をどのくらい使

いますか。

ア 30分未満 イ 30分以上1時間未満 ウ 1時間以上2時間未満

エ 2時間以上3時間未満 オ 3時間以上

（回答数：2296）

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

小学校

中学校

小中学校合計

問２ お子さんの携帯電話利用について心配はありませんか。

ア 心配していない イ 心配している ウ かなり心配している

（回答数：1733）

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

小学校

中学校

小中学校合計

問１ お子さんは携帯電話（以後スマートフォンを含む）を持っていますか。

ア 持っている イ 持っていない

（回答数：3613）

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

小学校

中学校

小中学校合計

問３ お子さんに携帯電話を与える際、使用の決まりについて話し合いまし

たか。

ア 十分話し合った イ 少し話したが不十分だった ウ 話し合わなかった

（回答数：1690）

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

小学校

中学校

小中学校合計

問４ お子さんの携帯電話に、有害サイトへの遮断対策（フィルタリング等）

をしていますか。

ア している イ していない

（回答数：1732）

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

小学校

中学校

小中学校合計

問５ 携帯電話以外のipodやipad、DSなどでＬＩＮＥ・ツイッター・フェイスブックなどの

コミュニケーションアプリ（インターネットにつながる機能）を使うことができるこ

とを知っていますか。

ア 知っている イ 知らない

（回答数：3553）

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

小学校

中学校

小中学校合計

問６ お子さんの携帯電話利用の必要性についてどう思いますか。

ア とても必要だ イ 何ともいえない ウ あまり必要ではない

（回答数：3581）

  


